

Протокол №3
совещания Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений
в г. Сарапуле

27.09.2019 г.

11-00 час.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

Заместитель Главы Администрации города Сарапула по социальной сфере, заместитель председателя Комиссии Шестаков В.М.

Присутствовали:

члены Комиссии:

Стерхов И.А., Теплякова Н.П., Глухов А.Г., Котова Т.И.,
Надеева А.С., Манылов И.В., Никифорова Е.Н., Макарова
А.В., Шафеков И.А., Санников Ю.С., Лапина Н.Н., Ощепков
С.А.

приглашённые:

Спириков С.И., Красноперова О.М.,

I. Профилактика дорожно-транспортной дисциплины, контроль за содержанием дорожной сети, организация и проведение агитационно-пропагандистской работы.

Заслушали доклад Спирикова С.И., Никифоровой Е.Н., было отмечено:

В образовательных учреждениях продолжается работа по реализации Образовательной программы «Формирование навыков безопасного поведения на дорогах и улицах». Занятия по программе проводятся с учащимися с 1 по 11 класс. Каждую учебную четверть осуществляется контроль знаний, обучающихся по изученным темам.

В летний период в образовательных учреждениях г. Сарапула был проведен I этап Всероссийского профилактического мероприятия «Внимание – дети!»:

- проведено обследование детских оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей на предмет организации работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма;

- проведены совещания с заместителями директоров по воспитательной работе, с начальниками детских оздоровительных лагерей по организации работы по профилактике ДТП и организации массовых перевозок в летний период;

- в лагерях организовано проведение тематических викторин, соревнований, конкурсов на знание правил дорожного движения (проведено 182 профилактических мероприятия).

В рамках проведения II этапа Всероссийского профилактического мероприятия «Внимание – дети!» в преддверии начала учебного года ежегодно разрабатываются планы работы на учебный год, предусматривающие комплекс профилактических мероприятий.

В дневники обучающихся с 1 по 5 класс вклеивается безопасный маршрут «Дом-школа-дом».

01 сентября традиционно проводится открытый урок «Основы безопасности жизнедеятельности», где рассматриваются вопросы соблюдения правил дорожного движения.

На родительских собраниях в образовательных учреждениях, посвященных началу учебного года уделяется особое внимание вопросам обеспечения безопасности поведения детей на дорогах, включая беседы с родителями – водителями о необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля, а также о запрещении детям езды на велосипедах по проезжей части дорог до достижения ими возраста 14 лет с разъяснениями требований законодательства по содержанию и воспитанию детей и возможных уголовно-правовых последствиях в случае неисполнения родительских обязанностей.

Во всех образовательных учреждениях созданы отряды юных инспекторов дорожного движения. Организовано обучение командиров ЮИД на базе МБОУ ДО ЦВР «Детский парк». Отряды ЮИД активно участвуют совместно с сотрудниками ГИБДД в проведении акций «Перекресток», «Уважаемый водитель, сбереги мою жизнь», пропагандистской акции в преддверии Всемирного дня памяти жертв ДТП.

Ежегодно в начале учебного года все учащиеся начальных классов всех общеобразовательных учреждений организовано посещают спектакль Сарапульского Драматического театра по профилактике ДТП.

В преддверии каждой школьных каникул во всех общеобразовательных учреждениях проводится «неделя безопасности», в рамках которой организуются конкурсы, игры, викторины, направленные на соблюдение правил дорожного движения.

Учащиеся начальных классов в 2016-2017 учебном году были обеспечены световозвращающими элементами. Во всех образовательных учреждениях проводится акция «Засветись» - пропаганда световозвращающих элементов и проверка наличия фликеров на одежде и предметах обучающихся.

В апреле, марте каждого года проводятся городские соревнования «Безопасное колесо», «Трехглазый светофор», участниками которых являются отряды юных инспекторов движения всех образовательных учреждений города.

По итогам школьной четверти проводятся городские тематические мероприятия:

- конкурс стенгазет по правилам дорожного движения (пропаганда правил дорожного движения посредством литературного и изобразительного искусства);
- городской конкурс видеороликов «Дорога без опасности» (ролики социальной рекламы от всех образовательных учреждений);
- городской конкурс «Знатоки ПДД» (команды – участники от всех образовательных учреждений);
- городской конкурс литературных творческих работ «Приключения Светофорчика» (для учащихся 3-4 классов).

В рамках Глобальной недели безопасности дорожного движения был проведен городской слет командиров отрядов ЮИД г. Сарапула, цель которого поиск форм пропаганды правил дорожного движения, распространение передового опыта в закреплении приобретенных знаний по ПДД, повышение статуса командира ЮИД.

Управлением образования г. Сарапула ежеквартально проводится анализ работы образовательных учреждений по профилактике ДТП.

Вопросы профилактики детского дорожного транспортного травматизма регулярно поднимаются на совещаниях руководителей образовательных учреждений.

На сайтах образовательных учреждений созданы страничка «Дорожная безопасность» на которых размещены паспорта безопасности образовательных учреждений, информация о мероприятиях по профилактике ДТП, проводимых в образовательных учреждениях.

Решили:

- 1.1. Принять информацию к сведению.
- 1.2. Продолжать работу по профилактике дорожно-транспортной дисциплины в МО «Город Сарапул». Ответственный Управление образования г. Сарапула, Управление культуры и молодежной политики г. Сарапула, срок постоянно.
2. *Об организации оказания услуг социального обслуживания лицам без определенного места жительства, информация о результатах работы по изысканию возможности открытия социальной гостиницы в г. Сарапуле*

Заслушали доклад Красноперовой О.М., было отмечено:

1. За период 2018 – 2019 года на территории г. Сарапула и Сарапульского района в отделении срочного социального обслуживания КЦСОН г. Сарапула было зарегистрировано 11 человек без определенного места жительства.

Всем гражданам была оказана социальная помощь:

9 чел. получили гарантированную услугу «Содействие в получении временного жилого помещения», из них:

6 чел. были определены в Дом-приют для пожилых людей «Милосердие» пос. Уральский Сарапульского района;

2 чел. по медицинскому заключению определены в Психоневрологический интернат г. Сарапула;

1 чел. был определен в Дом-интернат для престарелых и инвалидов г. Ижевска;

2 гражданина категории БОМЖ, получили бесплатную гарантированную услугу:

обеспечение одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости. Оказать содействие в получении временного жилого помещения не представилось возможным, так как у данных граждан отсутствовал доход для оплаты проживания в учреждениях временного пребывания.

2. Для возможного открытия отделения «Социальная гостиница» в КЦСОН г. Сарапула в период 2016-2017 г.г. Администрацией города Сарапула на рассмотрение были предложены здания по следующим адресам: ул. Степана Разина, д.9; ул. Кирпичная, д.За, п. Дубровка (бывший овощной склад); ул. Электрозаводская, д.6 (помещение Станции скорой помощи). Из всех перечисленных зданий только помещение Станции скорой помощи было пригодно для открытия отделения «Социальная гостиница» и временного проживания в нём граждан без определенного места жительства. Руководство КЦСОН г. Сарапула впоследствии получило отказ в предоставлении данного помещения.

В 2019 г. Администрацией города Сарапула повторно были предложены адреса, которые рассматривались ранее. Помещение по ул. Степана Разина, д.9. 2-этажное кирпичное здание в аварийном состоянии, стены имеют глубокие трещины, потолочная обрешетка отпадает вместе с отделкой, напольное покрытие и лаги сгнили, окна выбиты, двери висят на косяках или выпадают вообще, разрушена система отопления, водоснабжения, радиаторы и электропроводка отсутствуют, общее состояние помещения неудовлетворительное. Помещение по ул. Кирпичная, д.За - 2-этажное кирпичное здание в аварийном состоянии, отсутствует часть внешней стены (несущей) с правой стороны, отсутствуют двери, окна, потолочные перекрытия разрушены, крыша и пол отсутствуют, электричество, водоснабжение и теплоснабжение также отсутствуют, в целом помещение ветхое и находится в крайне неудовлетворительном состоянии. Также было предложено помещение по адресу: ул.Мысовская, д.39. 1-этажное деревянное здание с кирпичным пристроям. На деревянном здании крыша упала в сторону кирпичного пристроя, деревянные лестницы рушатся при первой возможности на них встать, отопление печное. В целом площадь помещения составляет менее 70 квадратных метров, что не соответствует нормативам обеспечения площадью жилых помещений при предоставлении социальных услуг в отделении «Социальная гостиница», рассчитанном на 20 койко-мест (Постановление Правительства УР от 05.11.2014г. № 428).

Руководство КЦСОН г. Сарапула не возражает в возможном размещении отделения «Социальная гостиница» на территории и в помещениях Сарапульского психоневрологического интерната.

При открытии отделения «Социальная гостиница» на 20 койко-мест руководство КЦСОН г. Сарапула может взять на себя расходы по приобретению мягкого инвентаря (одеяла, подушки, покрывала, матрацы, постельное бельё, полотенца); расходы по приобретению одежды, обуви, предметов личной гигиены, посуды; расходы по приобретению мебели и пр. (Постановление Правительства УР от 05.11.2014г. № 428).

Решили:

1.1. Принять информацию к сведению.

3. Исполнение мероприятий предусмотренных подпрограммой «Профилактика правонарушений»

Заслушали доклад Глухова А.Г., Шестакова В.М., было отмечено:

Подпрограмма «Профилактика правонарушений» является частью муниципальной программы "Безопасность муниципального образования "Город Сарапул" на 2015-2020 годы", утвержденной постановлением Администрации города Сарапула от 11.09.2015г. № 2460.

Подпрограмма «Профилактика правонарушений» включает в себя следующие мероприятия:

- Мероприятия организационного характера, направленные на повышение эффективности профилактики правонарушений. В рамках выполнения данного мероприятия проводятся: встречи руководства Администрации города Сарапула, депутатов Сарапульской городской Думы и руководства правоохранительных органов с населением города; корректировка плана работы Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений в городе Сарапуле, информирование населения о деятельности правоохранительных органов и органов местного самоуправления по профилактике правонарушений.

При проведении еженедельной городской оперативки заслушивается информация от МО МВД «Сарапульский» о правоохранительной деятельности на территории МО «Город Сарапул», на оперативках присутствуют представители СМИ для дальнейшего донесения информации до жителей города Сарапула. Один раз в полгода на заседаниях Сарапульской городской Думы, также заслушиваются доклады МО МВД «Сарапульский» в присутствии СМИ. При необходимости информация правоохранительной направленности доводится до жителей города Сарапула по средствам печати статей в газете «Красное Прикамье» и на официальном сайте МО «Город Сарапул» в разделе «Новости».

- Оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка. В рамках выполнения данного мероприятия проводится: изготовление и выдача удостоверений дружинника; проведение встреч с руководителями предприятий, учреждений, организаций города для развития народных дружин.

В настоящее время на территории города Сарапула действует одна народная дружины, с общим количеством дружинников 28 человек. В народную дружину входят представители предприятий и учебных заведений города (7 чел. от ОАО «СРЗ», 11 чел. от ОАО «СЭГЗ», 7 чел. студенты, 1 чел. от ОАО «СКХП», 2 чел. от МКУ «Муниципальная милиция г. Сарапула»).

Наиболее распространенная форма участия членов НД является: совместное с сотрудниками полиции патрулирование улиц в нештатном порядке, а также в составе патрулей (ППСП, ДПС ОГИБДД), обеспечение правопорядка при проведении спортивных, культурно-зрелищных и иных массовых мероприятий, оказание содействия сотрудникам Госавтоинспекции в выявлении нарушений правил дорожного движения.

За 8 месяцев 2019 года членами НД проделана следующая работа:

1) проведено совместных рейдов – 39 мероприятий (спортивных, культурно-зрелищных и иных массовых мероприятий) в охране которых приняли участие представители общественных формирований – 9.

2) при участии представителей общественного формирования пресечено 97 административных правонарушения, из них по ст. 20.1 КоАП РФ (мелкое хулиганство) - 1, по ст. 20.20, 20.21 КоАП РФ (распитие спиртного, появление в общественном месте в состоянии опьянения) 51 нарушение ПДД, 43 прочие статьи - 2.

• Организация постановки на учет в качестве безработных лиц, освобождающихся из учреждений уголовно-исполнительной системы.

За 3 квартал 2019г. по данным на 23 сентября в ГКУ УР ЦЗН города Сарапула обратилось и было поставлено на учет 2 гражданина освободившихся из учреждений исполняющих наказание в виде лишения свободы.

• Организация охраны общественного порядка на территории МО «Город Сарапул». В рамках выполнения данного мероприятия проводится: организация охраны общественного порядка на территории города Сарапула, участие в деятельности по профилактике правонарушений на территории города Сарапула, предупреждение, выявление и пресечение нарушений в МО «Город Сарапул» в рамках осуществления муниципального контроля, охрана объектов муниципальной собственности.

Мероприятие «Организация охраны общественного порядка на территории МО «Город Сарапул»» выполняется МКУ «Муниципальная милиция г. Сарапула»

С 01 января 2019 года по 1 сентября 2019 года работниками МКУ «Муниципальная милиция г. Сарапула» проведена следующая работа.

Всего за отчетный период поступило 51 обращение, из них рассмотрено - 35 обращений, в том числе обращений граждан - 17 учреждений и организаций - 18.

Инициативно выявлено 534 нарушения «Правил благоустройства».

Всего составлено 359 протокола об административном нарушении, из них 357 по инициативно выявленным нарушениям.

Выдано 126 уведомлений об устранении нарушений требований «Правил благоустройства города Сарапула» из них 123 по инициативно выявленным нарушениям. Нарушения устраниены по 117 выданному уведомлению. На исполнении 9 уведомлений.

По протоколам, составленным сотрудниками МКУ, наложено административных штрафов на сумму 1 295 500 рублей, из них по МБ 1 114 500 рублей, за неуплату административного штрафа 491000 рублей.

Направление ходатайств должностных лиц органов или учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних для оказания социальных услуг (социально-бытовых, социально-правовых, социально-психологических, социально-медицинских, социально-педагогических) семьям с детьми, находящимися в социально опасном положении. (УДС)

В рамках выполнения данного мероприятия Направлено 10 ходатайств в учреждение социальной защиты населения об оказании социальных услуг семьям, находящимся в социально-опасном положении.

Проведение профилактических бесед с семьями, состоящими на учете в управлении по делам семьи, материнства и детства Администрации города Сарапула, о необходимости надлежащего исполнения обязанностей родителей. (УДС)

В рамках выполнения данного мероприятия Проведено 120 профилактических бесед с родителями, состоящими на учете в Управлении.

Проверка условий проживания несовершеннолетних опекаемых (подопечных) в замещающих семьях. (УДС)

В рамках выполнения данного мероприятия Проведено 147 проверок условий проживания несовершеннолетних подопечных, в т.ч. 5 внеплановых.

Организация родительского всеобуча (общешкольные родительские собрания). (УО)

В период сентября во всех образовательных учреждениях города будут проведены общешкольные собрания, посвященные началу учебного года, где будут рассмотрены вопросы безопасности обучающихся.

Оказание юридической помощи молодым семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, консультирование молодых семей по вопросу получения льготного жилья. (УКиМП)

В течение 3 кв. 2019 г. специалистом МБУ «Молодежный центр» оказано 26 юридических услуг (охват - 110 человек).

Анализ исполнения индивидуальных программ социальной реабилитации несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении (Реализация Положения о межведомственном взаимодействии органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в организации индивидуально - профилактической работы с семьями и детьми, находящимися в социально опасном положении, утвержденного решением МКДН при Правительстве УР от 19.03.2014 г. протокол № 1). (КДН)

На заседаниях Комиссии ежеквартально анализируются отчеты о реализации индивидуальных программ социальной реабилитации несовершеннолетних, семей находящихся в социально опасном положении. Координационные меры, принимаемые Комиссией, прослеживаются и в отдельных случаях при рассмотрении на заседаниях Комиссии персональных дел в отношении несовершеннолетних, законных представителей. При рассмотрении персональных дел устанавливаются причины и условия, способствовавшие совершению правонарушения, в связи с чем, несовершеннолетним и родителям выдаются направления в службы сопровождения семьи. Кроме того, оказывается содействие в облечивании подростков и родителей от алкогольной зависимости.

Организация межведомственных рейдов в семьи, находящиеся в социально опасном положении. (КДН)

За 8 месяцев 2019 года 2019 года Комиссией совместно со специалистами УДСМиД, ОДН осуществлено 12 рейдовых мероприятий в семьи находящиеся в социально опасном положении, в них обследовано 50 семей. Кроме того, сотрудники сектора принимают участие в рейдовых мероприятиях, проводимых службой ОДН МО МВД России «Сарапульский» по соблюдению законодательства в рамках Закона УР №57-РЗ «Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений» (недопустимые для посещения места для Н/л – кафе, бары, рестораны). Осуществлено 3 ряда, проверено 8 заведений.

Семейное консультирование психолога (УКиМП)

В течение 3 кв. 2019 г. специалистом МБУ «Молодежный центр» оказано 5 социально-психологических услуг (охват – 11 человек).

Реализация отдельных мероприятий профилактики правонарушений проводится в рамках реализации других муниципальных подпрограмм, а именно: «Развитие образования и воспитание» на 2015-2020 годы, утвержденной постановлением Администрации города Сарапула № 2809 от 03.10.2014 г., «Сохранение здоровья и формирование здорового образа жизни населения» на 2015-2020 годы, утвержденной постановлением Администрации города Сарапула № 2810 от 03.10.2014 г., «Городское хозяйство» на 2015-2020 годы, утвержденной постановлением Администрации города Сарапула № 2813 от 03.10.2014 г., «Управление муниципальным имуществом» на 2015-2020 годы, утвержденной постановлением Администрации города Сарапула № 2807 от 03.10.2014 г.

Решили:

- 1.1. Принять информацию к сведению.

4. О профилактике преступлений и правонарушений против половой неприкосновенности несовершеннолетних

Заслушали доклад Тепляковой Н.П., Никифоровой Е.Н. было отмечено:

За отчетный период 2019 года на территории г. Сарапула зарегистрировано 71 преступление, совершенное в 2019 году (АППГ 47), в том числе 9 преступлений категории тяжких и особо тяжких 9АППГ 4). Основную долю преступлений составляют преступления категории имущественных преступлений (14) – это кражи мобильных телефонов и иных предметов и вещей несовершеннолетних, а также преступления предусмотренные ст. 157 УК РФ - «Неуплата алиментов»- (28).

Преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних в отчетном периоде 2019 года совершено- 9 (АППГ 9); ст. 131 УК РФ- изнасилования-2 (АППГ 0), ст. 132 УК РФ- развратные действия сексуального характера- 1 (АППГ 1), ст. 134 УК РФ- половое сношение с лицом не достигшим 16 летнего возраста – 6 (АППГ 7), ст. 135 УК РФ- иные действия сексуального характера- 0 (АППГ 1). Анализируя преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних можно сделать вывод о том, что зачастую сами несовершеннолетние девушки провоцируют совершение в отношении них преступлений со стороны взрослых мужчин. (Справочно: 05.09.2019 года в вечернее время несовершеннолетняя «С» 2005г.р., позвонила молодому человеку, попросилась переночевать, придя к нему в квартиру легла с ним в постель, после чего по обоюдному желанию вступили в половую связь. Также в июле 2019 года девушка в компании со взрослым мужчиной распивала алкоголь, с ним пошла в баню, при этом находясь в бессознательном состоянии от выпитого алкоголя стала жертвой насилия). Но есть категории преступлений, которые возможно предупредить, но не всегда это получается. (Справочно: в 2018 году в Саранульском районе сожитель совершил на протяжении нескольких лет насильственные действия сексуального характера в отношении падчерицы, при этом она длительное время не рассказывала ни матери, ни родственникам, так как была запугана).

Лица, осужденные за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, контролируются УИИ (если вынесен приговор), лица которые освободились из мест лишения свободы (отбывавшие наказание за преступления), также ставятся на профилактический учет в службу УУП, за данными лицами ведут особый контроль сотрудники ОУР и УУП.

Сотрудниками ОДН в целях профилактики преступлений и правонарушений против половой неприкосновенности несовершеннолетних с несовершеннолетними проводятся беседы с разъяснением мер личной безопасности при общении со взрослыми, при общении в сети Интернет.

Основными направлениями работы по предупреждению преступности против половой неприкосновенности:

- повышение социального престижа института семьи;
- создание условий для развития духовной и информационной безопасности детей;
- нравственное, половое воспитание;
- правовое просвещение несовершеннолетних.

В предупреждении совершения преступления важное место занимает проводимая виктимологическая профилактика, которая заключается в воздействии на потенциальную жертву или ее окружение, для того чтобы активизировать в ней внутренние защитные возможности.

Виктимологическая профилактика проводится в отношении следующих категорий несовершеннолетних:

- несовершеннолетние, ведущие аморальный образ жизни, употребляющие алкоголь,зывающие одевающиеся, с признаками «раннего взросления»;
- несовершеннолетние, живущие в неблагополучных семьях.

Меры профилактики:

- выявление неблагополучного воспитания и плохих условий проживания ребенка, формирование ценностей и взглядов у несовершеннолетнего;
- выявление и ликвидация источников негативного воздействия на подростков, ко-

- торые могут способствовать асоциальному образу мышления;
- корректирующее и сдерживающее влияние на несовершеннолетнего с социально опасным поведением.

В образовательные учреждения г. Сарапула проведены консультации для родителей учащихся о необходимости проведения бесед с ребенком, быть в курсе его интересов, знать какие сайты в интернете, что чаще просматривает ребенок, а также исключить просмотр передач и фильмов с сексуальными сценами и сценами насилия.

Подготовлена презентация для старшеклассников и видео-ролик «Блуд - половые связи до брака» (Лика Роман).

Медицинскими работниками образовательных учреждений проведены профилактические беседы «Ранние половые отношения и их последствия».

Разработан буклет «Правила простых НЕ» с разъяснениями основных правил поведения, чтобы не стать жертвой насилиственного преступления, и даны конкретные советы.

В образовательные учреждения г. Сарапула направлены методические рекомендации по раннему выявлению признаков насилия и жестокого обращения с детьми на территории Удмуртской Республики.

Ежегодно учащиеся 8-9 классов проходят профилактический осмотр гинеколога. В женской консультации проводятся беседы «Ранние половые связи»

Решили:

- 1.1. Принять информацию к сведению.
- 1.2. Управлению образования г. Сарапула обратить внимание руководителей образовательных учреждений на недостаточность мер, по выявлению несовершеннолетних, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении, и обеспечению защиты прав и законных интересов данных несовершеннолетних.

Поручить секретарю разметить на официальном сайте МО «Город Сарапул» результаты проведения заседания Комиссии.

Заместитель Председателя

В.М. Шестаков

Протокол вед:

Ощенков С.А.